

创富  
前沿

# 三四棵青菜、一匙调料、半勺油,3分钟做成了一碗美味烩面 他用“数字化”方法制作烩面

□记者 李永高

烩面是河南的特色美食,筋道的面条、肥而不腻的高汤,配上红绿相间的蔬菜,吃起来那个“得劲”。不过,越是常见的传统美食,想做得地道可就越不容易了。调料的多与少,汤的浓与寡,火候的早与迟,都会影响一碗面的鲜美。40多岁的程先生,用“数字化”实现了众口好调。



绘制 阎敏 薛绮俊

## “数字化”烩面是这样出锅的

要不是读者提供详细的地址,想找到程先生还真得费些事。穿过许多大大小小的商铺招牌,记者找到了位于涧西区的这家店面不大的烩面馆。

店主程先生,40多岁,听说记者想了解“数字化”烩面时,爽快地答应了,并麻利地系上围裙走进了操作间。操作间不大,东面贴墙放着一口大锅,北面是洗净并切成丁、丝或段的各类蔬菜,最惹眼的是几个不锈钢罐子,里面分别盛着清香油和调料粉,几十个备餐用的小不锈钢锅内是豆腐皮、海带丝、豆腐、木耳、青菜、黄

花菜等配菜。

他取过一块烩面面坯,两只手掌向上托住面坯两端,用两个拇指按住边缘,然后双手左右抻拉,将面拉成长约1米的片,接着两臂用力,继续抻拉,左右手配合,右手拇指、食指、中指飞快撕扯就做成了约3厘米宽的面条,放进煮面大锅内,把备好配菜的小不锈钢锅放在电磁炉上加入一匙调味品、半勺调味油后煮沸,面条煮熟后盛出来加入小锅内烩制一下,盛入罐罐内,撒上一些香菜、韭菜,一个鹌鹑蛋,3块酱肉,于是一

份色、香、味、形俱佳的罐罐滋补烩面就成了。

正好一位女士来就餐,记者上前询问,这位女士边吃边说,她是这里的常客,烩面味道确实不错,汤很好喝,而且等的时间短。

程先生的帮工小张说,由于厨房操作得到最大程度简化,烩面的快餐优势就充分体现出来,通常3分钟内就能送到顾客面前。

而且,店里还有两个大学生中午来打工,他们都可以独立下厨做烩面。

## 有兴趣您也可以尝试着“数字化”

民以食为天,食以味为先。众所周知,中餐需要现炒、现调、现煮,往往凭借厨师的经验、感觉进行加工,100位厨师可以做出100种味道!如何才能保证味道醇正呢?

据程先生介绍,他研究小吃调味品已经十几年了,并拥有三项调味品国家发明专利,2006年开始创办自己的新派烩面馆。他发现,质量上乘的烩面最讲究操作工艺:要想做出色、香、味、形俱佳的烩面,高汤的浓淡、配料的分量、调味的配比和加工工艺流程的精确,包括每块肉、每片蔬菜、

每份调味料及汤汁都要严格量化。

几经探索,他终于形成了自己独特的“数字化”制作流程。其高汤选用猪大骨、鸡架熬制,烩面调料由精盐、味精、白糖、鸡精、黄芪、当归、罗汉果、肉桂等中药材按适量比例提前配置而成,调味油由牛油、鸡油、花生油加入香辛卤料慢火提前熬制成,这些配方还可以根据天气变化及顾客群体的不同进行成分增减。

“您愿意不愿意让大家都学会这种‘数字化’烩面的做法?”听到记者的问题,程先生笑道,如果

有人感兴趣想学的话,他可以免费教。其实投资也不大,电磁炉两台300元、热水灶1200元加上店面租金、餐具、装修等,投资在30000元左右吧,饭菜毛利润可以达到50%到60%,一年左右可收回成本。如果加盟的话,免收加盟费,全程指导、培训,并以成本价提供配好的复合调料,目前,算上县区“已有4家这样的加盟店了,经营得都挺不赖哩”。

## 自主创业可获5万元“无息”贷款

□记者 李永高

近段时间,有三位读者就申请创业贷款向“创富帮办”咨询,记者了解到,目前我市有创业愿望并具备创业条件的人员可持相关材料,每年申请小额创业贷款5万元。

读者杨先生是伊川县吕店乡的返乡农民,原先一直在外地打工,现在打算自己做生意,但资金不够,想咨询一下像他们这样的返乡农民能否申请小额担保贷款,需要什么样的手续。涧西区的王超鹏中专毕业后,自己开店创业,目前遇到资金瓶颈,想咨询我市青年创业免息贷款如何申请。西工区任女士去年大学毕业后打算自主创业,她想知道大学毕业生申请小额担保贷款该如何办理。

记者从有关部门了解到,《河南省回乡创业农民工、大中专毕业生小额担保贷款操作办法(试行)》中规定,回乡创业农民工、自主创业的大中专毕业生,都可申请政府贴息的小额担保贷款,从事部分特殊行业的除外。

回乡创业农民工必须有户口所在地乡镇(街道)劳动保障工作机构出具的在外务工证明,而大中专毕业生则需有普通高等院校、中等职业学校、技工学校等毕业2年以内的毕业证书和劳动保障部门核发的就业失业登记证明。

据了解,自主创业、自谋职业申请的小额贷款额度一般不超过5万元;对合伙经营和组织起来就业的,可按照人均5万元合理确定贷款规模,但总额一般不超过50万元;贷款期限一般为1年。

具体申办事宜可向市小额担保中心、市青年创业就业服务中心咨询。

**创富帮办**  
发掘潜在商机  
搭建创业平台  
▶ 邮箱:  
jrlcsyb@126.com  
▶ 联系电话:  
15603998055

## 想用废旧塑料炼燃油

□记者 宋锋辉

白色污染是一个普遍的问题。随处乱丢的废旧塑料给城市环境造成了严重的污染,为了减少白色污染,我国曾颁布“限塑令”。也有人在探索如何把这些废旧塑料重新加以利用,变废为宝,今天的主人公就是其中的一位。

他是翟新民,原洛阳矿山机器厂的一名退休技术工人,现已70多岁。在家里,他向记者展示了他用废旧塑料搞试验时炼制

出来的一些产品,有燃油、塑料颗粒、炭黑等。他说,早在1983年他在武汉的时候就开始考虑如何利用废旧塑料。他的想法是,既然废旧塑料是以石油为原料制成的,石油可以提炼汽油、柴油等,那么塑料就也能炼这些东西。

其实,用废旧塑料炼燃油并不是什么新鲜事。翟新民说,早在十几年前就有人用废旧塑料来炼燃油。

但是,由于技术、设备等原因,炼制燃油的质量、成本等方面都不具有优势。他的想法主要分三部分:第一部分是通过社区、村镇建立废旧塑料的收集网络,这既能解决废旧塑料的回收问题,又能为一部分人提供就业岗位;第二部分是利用闭环回旋式连续自动炼油装备生产线进行炼油生产;第三部分是形成再生塑料造粒、切片、成型的生产线,生产塑料颗粒、塑木等产品。

翟新民说,目前他已经联系了生产基地,并委托一部分设备制造商制造了部分生产设备,还与一些客户签订了合同。但因自己年龄和资金等问题,他想寻求合作伙伴共同在这方面进行开发。

